

2018 无法撤回

不管我愿不愿意,我依然得对2018年挥手示别,对过去做一次告别。莎士比亚在他的《暴风雨》中写道:“凡是过去,皆为序幕”。时间这趟永不返航的列车不停歇地向前行驶,2018即将成为过去,2019如约而至,生活这场戏又将重新演绎,过去所有的怀念和在意皆为云烟,生命从现在开始新的生长与轮回。

我们格外地珍惜每个月的第一天和每年的最后一天,朋友圈永远不会少了“某月希望你对我好一点”,“某某年希望你对我好一点”,热切地希冀着新的开始,好运的降临。2018年于每个人来说意义都不同,对于你来说是个什么样的存在呢?

2018年于我来说既是收获也是离别,五月末回校准备毕业,离校已有半年之久,宿舍的姑娘们也有半年未见,久别后的重逢没有想象中的轰烈,一切都好像回到了原来的样子,又好像哪里都不一样,各自诉说着你的近况,吐槽各自的男朋友,急躁地整理着论文,准备着答辩,直到慌慌张张地拍完一张毕业照,便有人坐上远去的飞机,一个一个相继远去,对于那时的我们来说这次分离就像是每年的寒暑假,过了两个月大家依旧会在这里相聚,依旧嘻嘻哈哈说着笑着闹着,目送着每一个人拉着行李箱走出校园,直到我坐上了车,一切都静下来了,那一刻我意识到这是真正的别离,我们来自天南地北的六个人,这一次的分开,就不会再有真正的团聚。我们甚至没有一次散伙饭,甚至没有最后六个人的合照,甚至都还没有好好地告别,就这么地,对大学的时光画上了句号。

2018年,我遇到一个姑娘,第一次知道她的名字是在《清泉报》上,惊艳于她的才华,她的诗她的文让我在脑海里把她带进一个温婉的江南女子的形象,初见时,她叫住我用充满大碴子味的东北话说:宝宝,你的东西掉了。我笑着说谢谢,并没有把她和我脑海里的付佳划上等号。相熟后,惊讶于世界上竟然会有如此相似的两个人,“凡灵魂相似的人,有幸相逢,就是永恒。”你无法想象和另外一个自己相处是有多么的幸福,你的心情你的想法有人可以感同身受,你正在经历的事情是她美好的回忆,可以一起分享美好的诗句、可以一起谈天说地、可以一起臭美、一起互怼,还有这样的一面镜子可以看到真实的自己,我们大多都是不自信的,但我们喜欢彼此,是不是也是对自身的一种肯定呢。

约翰·肖尔斯在《许愿树》中写道:“没有不可治愈的伤痛,没有不能结束的沉沦。所有失去的,会以另外一种方式归来”。新的一年,希望我们全力以赴的开心,记得要努力上进,要自由洒脱;要对人真诚热情,要活的有温度;阳光下像个孩子,风雨里像个大人;有生之年,边拥有边清零,2018年的最后一个月,祝生活明朗,祝万物可爱,愿2019年的苦是为2019年收获的甜做铺垫。(通讯员 凌雅琴)



摄影:燕歌唱晚

(通讯员 张奕瑛)

书到用时方恨少

无论是生活中还是工作中,往往有这么一瞬间,懊悔,怎么这个不会,怎么当时没有怎么样。而在某些瞬间,会觉得欣喜,幸好学过,幸好自己会,刚好用上了。这种幸运感,是非常淋漓尽致。当然,这不能归为幸运,而是“事在人为”,准确地说,绝大多数,都是事在人为。随着走过的路越远,这种认知会越来越强烈。即使某些时候,我们也有躺赢的机会,但这种微乎其微的运气,概率是极其低的,就好比“锦鲤”在自己身上诞生。运气不会随时降临,学习和努力才能筑起前往幸运的坚实道路。更不要把他人的成功与优秀随便定义为好运气,哪怕他人真的就是好运气,那也是实力里的一部分。自身若没有好运,那就笨鸟先飞,勤学以致远。

“人生有三大诱惑,少年时贪玩,荒废了学业没打下扎实的基础;青年时贪情,在朋友和情人面前迷失了自我;中年时贪功,躺在功劳簿上骄傲自满地犯懒。”处于人生的每个时期都有不同的诱惑,最怕的就是抵不住诱惑还失去了当下每一刻可以学习可以进步可以改变的机会。高中毕业前,老

师说,如果你们以后有现今一半的努力,大概都会学得很不错的。当时大家都轻笑,不是对这句话不屑一顾,而是还未触及这份不受约束的精彩诱惑,也过自信了自己的勤学程度。于是再一次毕业,就会发现自己偷过的一个懒,坦然过的每次妥协,最后都会变成自己吃过的亏、留下的难。这一切,怕是百口莫辩,甚至于现今的工作与生活。都说百炼成钢,一分收获一份耕耘,看吧,生活就是如此公平,会慷慨赠与,也一定会惩罚每一个不用心的人。

然而我们往往喝了很多鸡汤,却没有好好地去看他们浇灌在自己的思想土壤里,也没有充分去吸收分解。因为往往跌倒在想要学习却没有心力,想要努力却不知道方向,这最初的台阶上。当我们认真审视自己对工作、对生活的态度,以及对自己的认知,明白学习努力的意义,至于在做的事有没有前途,只要我们明确,这就是当下自己要做的,并付诸以行动,学习不晚,努力的方向也大差不差,至少以后“书到用时方恨少”的懊恼也就会少很多。学习与努力没有正确方向,只有一颗真心。

“讲真的,你既不努力也不用心,别人想拉你一把都不知道该怎么下手。”这是最近最冲击我的一句话,与大家共勉。(通讯员 王柳娟)

也许是出生在东北的原因,我对冬天有着更深的情怀。这个季节会产生悲凉萧索的感觉,但又时刻孕育着希望。一切都显得那么让人怀念和期待。

南方的朋友们一提到我们东北的冬天,感受最深的就是个冷字,他们无法想象在零下几十度的环境下,那是一群怎样的战斗人类,又过着怎样的生活。离家千里的我,经常怀念那种具有浓浓东北特色的冬。我们北方是集中供暖的,到了11、12月份家里就开始享受暖气了。房间里20多度,非常舒适。有的人家喜欢用暖气供暖,也有的人家喜欢地热。地热就是在地板下面铺设加热管路,由管路散热来温暖整个房间。孩子们穿着秋衣秋裤赤着脚丫在地板上搭积木、打滚、睡觉。房间里如果太干燥了就把加湿器打开。有的楼层供暖效果好,能达到30摄氏度。朋友圈里经常看见有人光着膀子在屋里吃冰棒的情景,他们说,实在太热的时候,就打开窗户透透气。出去上街,一定要捂上厚厚的貂绒大衣、帽子、口罩。

大雪会如约而至,弥漫整个隆冬时节,为这个满是尘埃的星球带来纯净的气息。我喜欢站在漫天飞雪中,任风吹卷我缭乱的发髻,任如水晶般的小精灵包裹我的全身。是的,冰雪给我们一种特殊的满足感。没有雪,那还能叫冬天吗?她们如羽毛般漫天飞舞,落在树上、房屋上、菜地上、河滩山川上,更落在每个东北人的心上。大棉鞋在雪地上发出咯吱咯吱的脆响,嘴里呵出的气染白了眉毛和刘海,热乎乎甜滋滋的烤地瓜在冰天雪地里发出久久不散的浓香,你会不禁感叹生活的美哉!说起东北,给我们的第一印象就是热情、豪放、天然。东北经常被称作“白山黑水”。是因为东北有著名的长白山和黑龙江。当地人热情好客,豪放大气。东北人爱喝酒,名菜当然缺不了酸菜。我们爱吃炖菜,因为平时天气比较冷,像小鸡炖蘑菇,猪肉酸菜炖粉条,白菜炖豆腐都是我们喜爱的美食。东北菜量大,味道重。小时候我经常去外婆家“猫冬”。天寒地冻,大雪笼罩的村落一片银装素裹,火膛里的炉火烧得很旺,锅里炖着杀猪菜,热炕上盘坐着男女老少。他们喝着茶水,抽着呛人的叶子烟,打扑克、下象棋,谈论着来年的收成和家里长短,很是热闹!

每每回忆起东北的冬天,浓浓的思乡之情总是让我热泪盈眶。这是我在苏北,在清泉度过的第四个冬天。这边的冬天来得很突然,也许昨天还风和日丽,第二天起来,就感觉到北风呼啸,鼻尖都能呼出凉气。肆意的北风张牙舞爪,树木和花草在风中左摇右摆,七零八落。姑娘小伙们的发型被吹得非常杀马特,细沙打在脸上阵阵疼痛。大人们翻箱倒柜地掏出御寒的衣服,把孩子们包裹成厚厚的“粽子”。大街上的女人们穿的则五花八门。穿羽绒服扎围巾的,露脚踝穿裙子的,应有尽有。

工友们的工服都是公司发给大家的,崭新的,厚厚的,很保暖。大家活跃在清泉的各个角落。十一月对于我们员工来说,是倍感温暖的。公司为基层员工普调了工资,给我们的生活增添了更牢靠的保障,让我们更坚定了为清泉努力工作的决心。南区门禁系统和蓝牙定位系统的安装,提高了我们清泉安全标准化工作的水平,使我们向更正规、更现代化的优秀企业又迈进了一大步!时代在召唤,企业在前进。我们这一批清泉人定不负厚望,努力提升自己,希望能用实际行动去证明我们对于清泉的热爱与赤诚。

小时候的冬天,再冷也冷不到心里。现在在清泉,在这里工作着,生活着,我竟然像小时候一样,感觉到温暖和踏实。(通讯员 付佳)

不依靠锦鲤 也能活出最好的自己

最近这些中奖通知在社交网络上层出不穷,相信很多同学们都希望自己的名字能出现在中奖的名单上。距离支付宝锦鲤开奖已经过去了一段时间,有些人也已经准备出发去环游世界了。但是锦鲤之风还是没有过去,越来越多的锦鲤抽奖出现在微博和微信等平台上,转发量也几乎达到几十万甚至上百万。网友们纷纷希望通过转发抽奖来实现自己“一夜暴富”的梦想,希望通过这种简单不需要努力的方式让自己的生活走向巅峰。然而生活中有这样一群人,他们不需要锦鲤,也能活出最好的自己。

武大靖:世界上没有随随便便的成功。短道世界杯美国盐湖城站速度滑冰男子500米决赛,武大靖以39.505秒的成绩,再次打破了自己2018年2月份的平昌冬奥会上创造的前世界纪录(39.584秒)!2004年他开始走上短道速滑这条路上武大靖,在家人的支持下,每天清晨四五点就上冰训练,常常滑15分钟脚就冻僵了,然后休息十五分钟再接着滑。他的成功,是他坚定执着的最好证明。

东大 ACTION:新时代是奋斗者的时代。2018年8月26日,由丛德宏老师指导的东北大学 ACTION 团队代表中国出战,“金戈铁马”机器人夺得第十七届亚太大学生机器人大赛亚军。这些来自东北大学不同学院的大学生,平均年龄只有20岁。队员们的成长,不仅仅是知识技术的掌握,更是合作提出问题并解决问题的能力显著提升。

你可能会说他们的成功有运气的成分,然而比起运气,他们的努力和付出才是令他们成功的最大的因素。不仅是他们,在我们身边也有很多这样的人。他们脚踏实地,从不借助运气来实现自己的目标,他们把运气当作辅助自己的因素,而不希望只靠着运气就能成功。其实,只要我们在日常生活里对待自己的事情保持极高的热情和专注,做事脚踏实地,努力拼搏,你也可以成为这样的人。

青春的底色永远是奋斗。“青春是用来奋斗的”、“要知道,春天的道路依然充满泥泞”。只有在年轻的时候奋斗过、拼搏过、奉献过,书写过人生的精彩、攀登过人生的高峰,我们才能在以后回忆的时候,自信地道一句:“青春无悔”,而不是回想青春只是在转发锦鲤,期待着通过锦鲤来实现自己的目标却不为其付出任何努力。正值青春,我们要立鸿鹄志,做奋斗者,而不是一个碌碌无为只希望靠转发锦鲤得到成功的懒惰者。我们应该孜孜不倦,终身学习,在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,以青春之我、奋斗之我,创造出最美丽的未来!

(通讯员 徐金龙)